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BbInyKJI0CTh QYHKIIMH, TOYKHU
neperuoa

CopeprxkaHue:

1. TeopeMbl 0 BEIIYKIOCTH (PYHKIIMU U TOYKAX IIeperuda

Cxema HNCCJIICA0OBAHUA (byHKLII/II/l Ha BBIITYKJIOCTh, BOTHYTOCTb

I'padux pynxman Y=F(X)y=F(x), muddpepenmpyemoii na nnrepsane (a;b)(a;b), spnsercs va sTom
MHTepBae BHITYKJIbIM, €I rpaduk 7Toil hyHKImH B npegenax nartepsana (&;0)(a;b) nexwur ne erme

mo0oii cBoel kacatenbHOH (puc. 1).

I'paduk pymxman Y=F(X)y=F(x), nuddpepentmpyemoii na unrepsane (a;0)(a;b), apnsercs na sTom
WHTepBase BOTHYTBIM, ecii rpaduk >Toit Gynkuu B penenax untepsana (@;0)(a;b) nexur ne muxe moboit
CBOe KacaTenbHOM (puc. 2).

TeopemMbl 0 BLINYKJIOCTH (PYHKIMU M TOYKAX
neperuda

Teopema
(OO ycnoBUSX BBITYKJIOCTH WM BOTHYTOCTH rpaduka (yHKIINHN)

ycts dynxmus Y=TF(X)y=Ff(x) onpenenena na unteppane (&;0)(a;b) u umeer nenpepriBHYyIO, He paBHYIO
nymo B Touke X0E(a;0)x0€(a;b) Bropyro npoussoanyro. Toraa, eciu T(X)>0f"(x)>0 Bcromy na
untepsare (@;0)(a;b), To pynkums nmeer BormyTocTh Ha 3ToM unTepnaie, eciu T'(X)<0f’(x)<0, To

(GYHKIHSI IMEET BHIMYKJIOCTD.

Onpenesnenne

Toukoii mepernéa rpaduxa pyrxmm Y=F(X)y=Ff(x) rassBaercs
touka M(X1;f(X1))M(x1;f(x1)), pasnensromas mpoMeKyTKH BBITYKIOCTH 1

BOTHYTOCTH.

Teopema
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(O Heo0X0aMMOM YCIIOBUH CYLLIECTBOBAHHUS TOUKH repernoda)

Ecmu dynxmus Y=F(X)y=f(x) umeer nepern6 B rouxe M(X1;f(X1))M(x1;f(x1)), To F"(X1)=0f"(x1)=0 mnu He

CYIIIECTBYET.

Teopema
(O AOCTATOYHOM YCJIOBHHU CYHICCTBOBAHUS TOYKU nepem6a)

Ecmm:

nepsas npoussonnas T'(X)f(x) HenpepbiBHa B OkpecTHOCTH TOUKH X1X1;
sropas npoussognas T(X)=0f"(x)=0 uwru He cymecTsyer B Touke X1X1;
f(X)f(x) mpu nepexosie yepes TouKky X1X1 MeHseT CBOii 3HAK,

torga B Touke M(X1;f(X1))M(x1;f(x1)) pynxmus Y=F(X)y=f(x) umeer neperuc.

Cxema uccjenoBanusi QyHKIUM HA
BBINYKJIOCTh, BOTHYTOCTh

Haiitu BTOpYIO MPOU3BOAHYIO (DYHKIIUH.
Haiiti To4kH, B KOTOPBIX BTOpast MPOM3BO/IHAS paBHA HYJIIO MJIM HE CYIIECTBYET.
HccnenoBath 3HaK MPOU3BOIHOM CJI€Ba U CTIpaBa OT KON HAMIEHHON TOYKH U C/IENaTh BBIBOJ 00

MHTEPBAJIAX BBITYKJIOCTH U TOUKAX MEperuoa.

Hpumep

3ananue. HaiiTu MHTEpBABI BBITYKIOCTH/BOTHYTOCTH QyHKIMH Y=x36—X2+3X+1y=x36—x2+3x+1
Pemenue. Haiiiem BTOpYrO MPOU3BOIHYIO 3aJaHHON (DYHKIINU:
Y'=(x36—X2+3X+1)"=(x22—2X+3)=X—2y"=(x36—x2+3x+1)"=(x22—2x+3)'=x—2

Haxoaum Touku, B KOTOPBIX BTOPas MPOU3BOIHAS paBHA HYIIIO, IS 3TOTO pellaeM

ypasrenue Y"(X)=0y"(x)=0:

Y(X)=X—2=0=>X=2y"(x)=x—2=0=>X=2

Hccnenyem 3Hak BTOPOM MPOU3BOIHOM ClIEBA U CIIpaBa OT MOJYyYEHHOW TOUKU:

Taxk kak Ha ipomesxkyTke (—00;2)(—0;2) BTopast IPOU3BO/HAS y”(X)<0y”(x)<O, TO Ha 3TOM NPOMEXYTKE

dynxmus Y(X)y(X) BeImyKIa; B CHIly TOTO, 4TO Ha IIpoMeskyTke (2;100)(2;+00) Bropas
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npoussonnas Y"(X)>0y"(x)>0 - bynkius BorayTa. Tak Kak Ipu Mepexozie yepes TOuKy X=2X=2 BTopas
MIPOM3BOJIHAS CMEHMJIA 3HAK, TO ATA TOYKA SBJISIETCS TOUKOW Nepernda rpaduka (yHKIHH.
OrtBer. Touka X=2X=2 - Touka nepern6a rpaduka GyHKIHH.

Ha npomesxyTke (—00;2)(—00;2) GyHKIMS BbITyKIa, Ha poMexyTke (2;+00)(2;+0) dyHKIHMsA BOrHyTA.

https://function-x.ru/derivative4.html

MoHsATMEe acMMNTOThbI

Ecnu npeaBapuTenbHO MOCTPOUTH aCHMITOTHI KPHBOI, TO MHOTHX CIIy4asiX MOCTPOCHUE
rpaduka GyHKIUU 00sIeryaercs.

Cynp6a acumnToThl nosHa Tparusma. IlpeacraBere cebe, KaKOBO 3TO: BCIO )KU3Hb JABUTaThCS 1O
NPSMOM K 3aBETHOM I1€JIH, MTOI0NTH K HEl MaKCUMaJIbHO OJIN3KO, HO TaK U HE JOCTUTHYTH e€.
Hanpumep, cTpeMUTBCSI COEITMHUTH CBOM JKU3HEHHBIN ITYTh C ITyTEM KEJIAHHOTO YEJI0BEKa, B
KAaKOW-TO MOMEHT MPUOJIU3UTHCSA K HEMY [TOYTH BIUIOTHYIO, HO J1aXke HE KOCHYThCs ero. Mnu
CTpEMHTbCS 3apaboTaTh MUILIMAP/, HO O JOCTHXKEHMSI 3TOM LIETIH U 3alIMCHU B KHUTY PEKOPIOB
['unneca a1 cBoero ciyydas He 10CTa€T cOThIX JoJiel neHTa. M tomy nogobHoe. Tak u ¢
ACHMIITOTOM: OHA MOCTOSIHHO CTPEMUTCS IOCTUTHYTh KPUBOM rpaduka QyHKIMH, TpUOIKaeTCs
K HEMY Ha MUHHUMAJIbHOE BO3MOXKHOE PACCTOSIHUE, HO TaK U HE KAaCaeTCs €ro.

Omnpegesienue 1. AcHMITOTaMU HA3bIBAIOTCH TAKHeE MPAMbIE, K KOTOPBIM CKOJIb YTOJHO
0s1m3K0 npudamkaercs rpadpuk GyHKIUM, KOrAa NepeMeHHasi CTPEeMHTCH K III0C
0eCKOHeYHOCTH MJIH K MUHYC 0€CKOHEYHOCTH.

Onpenenenue 2. [Ipsimast Ha3bIBaeTcs aCUMNTOTOI rpaguka GyHKIUH, eCJIH PACCTOSTHUE
0T nepeMeHHoi To04KU M rpadguka pyHKIMH 10 ITOH NPAMOH CTPEMHUTCH K HYJIIO IPH
HEOrPpAaHUYCHHOM YAAJICHHH TOYKH M 0T Ha4ya/Ila KOOPAMHAT M0 KAKOH-I1100 BeTBH

rpadpuka GyHKUHMH.

Paznmuuaror TpU BUAAa aCUMIITOT: BEPTUKAJIBHBIC, TOPU30HTAJIBHBIC U HAKIIOHHBIC.

BepTu KaJibHbl€ aCUMNTOTbI

[TepBo€, YTO HYKHO y3HATH O BEPTUKATHHBIX ACUMIITOTaxX: OHM TapasuiensHsl ocu QY.

Onpenenenue. [Ipsmast X = Q SIBISETCS 6epMUKATbLHOU ACUMNMOmMOU 2paduka pynkyuu,
€cJId TouKa X = @ ABJIAETCS TOYKOH pa3pbiBa BTOPOr0 POJa /sl 3TON (YHKIIUH.

W3 onpenenenus ciuenyer, 4To npsiMas X = a sBJIETCS BEPTUKAIBHON aCUMITOTON rpaduka
dynxmun f(X), ecnu BeImonHsIETCs XOTS GBI OJIHO U3 YCIOBHIA:

lim f{x)=dw0
o ¥l (npeden pynkuuu npu 3nauenuu apeymenma, CmpemMauUMcs K
HEeKOMOopoMYy 3HAYeHUIO A Cl1e6d, PAGeH NJIIOC UL MUHYC OECKOHEUHOCMU)
lim Fi{x)=dwo
o Foadl (npeoen pynkuyuu npu snauenuu apzymenma, CmpemMAumUMCc K

HEKOMOpPOMY 3HAUCHUIO A Cnpaesa, paéeH nircC uiu MUHYC 6ec:<onelmocmu).
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ITpu 3tom pynxuus f(X) MoxeT 6bITH BOOOIIE He ONpe/ieeHa COOTBETCTBEHHO
npu X =>auX<a.

3ameuaHue:

o cumsonom X @+ 0 oGo3nauaercs crpemienne X  a cpaBa, IPUYEM X 0CTAETCS
OoJblie a,;

e cumsonom X @~ 0= oGosnauaercs CTpeMJIeHHE X K a clieBa, MPUYEM X ocTaércs
MEHBIIIE a.

U3 cka3zaHHOTO CleIyeT, YTO BEPTUKAIbHbBIE aCUMIITOTHI Tpaduka GyHKIIUH MOXKHO UCKAaTh HE
TOJIEKO B TOUKAX Pa3pbIBa, HO U HA TPAHMIIAX 00J1aCTH onpeaenaenus. ['padux
GyHKIMY, HeNpepPbIBHOM Ha BCEil UNCIOBOM MPAMOIl, BEpTUKAIBHBIX ACUMIITOT HE UMEET.

y=log x, 0<a<1

Hpumep 1. Tpadux pynkuuu Y=INX umeer Bepruxansuyro acumnrory X = 0 (t.e.
comaarontyio ¢ ocbio OY) Ha rpanmile 061aCTH ONPEIENEHHNs, TaAK KaK Mpeaes GyHKIUH PH
CTPEMJICHUH MKCa K HYJIIO CIpaBa paBeH MUHYC O€CKOHEYHOCTH:

lim lnx=-—0
¥=040

(puc. cBepxy).

Haiitn acuMnToThl rpaguka pyHKIMH CAMOCTOATEIbHO, 2 3aTeM IIOCMOTPETh
peleHus

2

IIpumep 2. Haiitu acuMntots! rpaduka GyHKIUU =3,

IIpumep 3. Haiitu acumntotsl rpaduka GyHKIIUU y=tgx

Mpumep 4. Haittn acumMnToTs! rpaduk GpyHKmm = 2"

IHocMoOTpeTHL penieHus U OTBETHLI NpuMepos 2, 3. 4.
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HeT BpemMeHu BHUKaTb B pewieHue? MoxHo 3aka3aTtb paboTy!

Fopu30HTan bHbi€ aCMMNTOTbI
I[lepBoe, 4TO HYXKHO Y3HATH O TOPU3OHTAILHBIX ACUMIITOTAax: OHM napamiensasl ocu OX.

litn fix)=28
Ecnu #=*= (mpenen GyHKIUU MPU CTPEMIICHUH apTyMEHTa K ILII0C WK MUHYC

OECKOHEYHOCTH PaBeH HEKOTOPOMY 3HaueHuto b), To Y = D — zopuzonmanvnan

acumnmoma xpusoii Y = f(X) (nmpasas npu ukce, cTpeMAIMMCS K ILUIHOC OECKOHEYHOCTH, JIeBas
IPU UKCE, CTPEMSIIUMCS K MUHYC O€CKOHEYHOCTH, U ABYCTOPOHHSIS, €CIIU TPEAeIIbl IpU
CTPEMIJIEHUH HKCa K IUIIOC WJIM MUHYC OECKOHEUYHOCTH PaBHBI).

IIpumep 5. I'padux hyHKIIUN
y=a

npu & > 1 umeer neByro ropusonTanshyro acummnorory Y = 0 (1.e. conanarontyro ¢ ocsro OX),
TaK Kak npesest QyHKIUU Ipy CTpeMJIeHHH "HKca" K MUHYC O€CKOHEYHOCTH paBeH HYJIO:

- x
litn & =10,
¥

[TpaBoif rOpH30HTAIBHOM ACUMIITOTHI Y KPUBOM HET, MOCKOJIBKY Mpeaen pyHKIUN pu
cTpeMJIeHHH "uKca" K ITI0c 6ECKOHEYHOCTH PaBeH OECKOHEUHOCTH:

. ¥
litha” =co
b die]

HaknoOHHbIEe aCMMNTOTHI

BeprtukanbHbie U TOPU30HTAIBHBIE ACUMIITOTHI, KOTOPBIE Mbl PACCMOTPENH BhIIIIE, MTapajlIeIbHbI
0CSIM KOOPJIMHAT, TOATOMY JUIS KX TIOCTPOEHUSI HaM TpeOOBaIoCh JIMIIb ONPEAeIEHHOE YUCIIO -
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TOYKA Ha OCH a0CIIMCC UM OPAUHAT, Yepe3 KOTOPYIO MPOXOIUT aCUMIITOTA. JIJisi HAaKITIOHHOMN
ACHMITTOTHI HEOOXOAMMO OOJIBIIIE - YIIIOBOM KO3 HUIMEHT K, KOTOPBIH MOKa3bIBaCT YIoJl
HaKJIOHA MPSIMO#A, ¥ CBOOOIHBIN 4IeH D, KOTOPHIil MOKa3bIBAET, HACKOJIBKO MPsIMasi HAXOAUTCSI
BBIIIIE WJIM HUKE Hayana koopauHat. He ycrieBiue 3a0bITh aHATUTUYECKYIO TEOMETPHIO, a U3
HEE - ypaBHEHUS IIPSMOM, 3aMETST, YTO ISl HAKJIOHHOM aCUMIITOTHI HaXOJST YPABHEHUE
IPAMOM € YIJIOBBIM KO3 GuumeHToM. CylniecCTBOBAHUE HAKIOHHON aCUMIITOTHI OITPEAEIIAETCS
CJeayIollel TeOpeMOid, Ha OCHOBAaHUHU KOTOPOHM M HaXOJSAT Ha3BaHHBIE TOJIHKO YTO

KO3 PHUITUEHTBI.

Teopema. Jlns Toro, uro6sl kpusas Y = f(X) umena acumnrory Y = kX + b, neo6xoaumo n
JIOCTaTOYHO, YTOOBI CYIIECTBOBAIIM KOHEYHbIC IIpeeibl K u b paccmarpuBaemMoit pyHKIMU TpH
CTPEMJICHHH TIEPEMEHHOM X K ILUIFOC OECKOHEYHOCTH U MUHYC OECKOHEUHOCTH:

k:nm@; B=lim|[ f(x) - kx|

= x = (1)
58
k= tim 2% b tim [ (x)—kx]

Eb-wm 3 ¥—=—o (2)

Haiinennsie Takum o0pa3om unciia K u b u seistrorest koaddunreHTaMu HaKIIOHHON aCUMITTOTHI.

B nepBom ciyuae (pu cTpeMIIEHUH HUKCa K ITI0C OECKOHEYHOCTH) MOTy4aeTcs mpaBast
HAKJIOHHAas aCUMITOTA, BO BTOPOM (TIpU CTPEMIIEHUH UKCAa K MUHYC O€CKOHEUYHOCTH ) — JIEBasl.
[TpaBast HaKJIOHHAsE aCUMIITOTA N300paXKeHa Ha pUC. CHU3Y.

y

[Tpu HaXOJEHNN YpaBHEHUS HAKIIOHHOM aCUMIITOTHI HEOOXOAMMO YUUTHIBATh CTPEMIICHHE
MKCa U K TUTIOC OECKOHEYHOCTH, U K MUHYC OECKOHEYHOCTH. Y HEKOTOPBIX (QYHKIUH, HATIpUMED,
y JIpOoOHO-pallMOHATIBHBIX, 3T MPEeIbl COBMAAAIOT, OJJHAKO Y MHOTHX (DYHKIIUH 3TH MPEAEibl
Pa3JIMYHbI a TAKXKE MOXET CYIIECTBOBATh TOJIBKO OJIUH U3 HUX.

[Ipu coBnageHny NpeaenoB MPU UKCE, CTPEMSIIIIEMCS K ILTI0C OECKOHEYHOCTH U K MUHYC
6eckoneunocty npamas Y = KX + D spisercs 1BycroponHeii acHMITOTON KPUBOIA.
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Eciu X0Tst ObI OIMH U3 MIPEIENIOB, onpeaensomux acumnrory Y = KX + b, e cymecrsyer, To
rpaduk QyHKIUN HE UMEET HAKIIOHHON aCHMOTOTHI (HO MOXKET HMETh BEPTUKAIIBHYIO).

Hepr[[HO BUICTH, YTO I'OPU30HTAIbHAA ACUMIITOTA y = b SABJIACTCA YaCTHBIM CIIy4acM
naxstonnoi Y = kX + b mpu k = 0.

[TosTOMy ecnu B KakOM-TTMOO0 HAIIPAaBJICHUH KPUBasi UMEET FOPU30HTANIBHYIO aCUMIITOTY, TO B
ATOM HAIPABJICHUM HET HAKIIOHHOM, U HA000POT.

Mpumep 6. Hantn acumnToTbl rpadumka yHKUNN

oxt—1
y= :
X

PeleHune. PyHKUMA onpeaeneHa Ha Bcell YMcrnoBon npsamoi, kpome X =0, T.e.
D{f) = |-e0,0[ L]0, +ea].

MoaTomy B Touke paspbiBa X = 0 KpuBas MOXeT UMETb BEPTUKANbHY acCUMMTOTY.
HenctButensHo, npeaen yHKUUN Npyu CTPEMIEHM UKCa K HYMIO CrieBa paBeH Mioc
OEeCKOHEYHOCTU:

2_
lim 7(x)=lim 2 1

¥—=+0-0 ¥—+0-0 x

=00 x

_ lim (Ex—l]=0—[—mj=+ﬂﬂ.



0%

y=(2x%1)/x

vk

y=2x

CnepoBaTtenbHo, X = 0 — BepTuKanbHas acMMmnToTa rpadvka AaHHOM yHKLNN.

["Opu3OHTaNbHOM acMMNTOThbI rpadouK AaHHOM (PYHKUNKN HE MMEET, TakK KaK npegen
dYHKLMN NpU CTPEMITEHUN NKCA K NSTIOC BECKOHEYHOCTN paBeH Ntc 6ECKOHEYHOCTH:

1
lim Fix) = lim [2x——]:im
¥+t ¥ x

—Ew
BbiacHuM Hanuyme HakrnoHHOWM acCUMNTOThI:

2_
k= lim S _ lim 2’“—21:

rFdm ¥—dn x

- (25 -2
b=lim [ f(x)-kx]=

¥—=

= lim [2;{—1— 2:{] =10

= e ¥

Monyunnu koHeuHble npeaensl K =2 n b = 0. Mpsamas y = 2X aBnseTcs ABYCTOPOHHEN
HaKNOHHOM acUMMTOTOM rpadmka gaHHOM OYHKUMK (PUC. BHYTPU Npumepa).

Mpumep 7. Hantn acumntoTsbl rpaduka pyHKLNK

_ Sx—3xt

x+1



PeleHune. PyHKUMSA nMeeT ofHY TOYKy paspbiBa X = —1. Bbluncnnm ogHOCTOPOHHME
npeaensl U onpeaenvm BUA paspbisa:

2

2x-32" _2e(-1j-3e(-1)' -5 _

].lm = = = —n

i FL R “1+0+1 0
2 1 1

23 2e(-D)-3e(-1) 5

-l x4] “1-0+1 -0

3akntoyeHue: X = —1 - Touka paspbiBa BTOPOro poaa, nostomy npsmas X = —1 saBnseTtcs
BepTUKanbHOW acMMNTOTON rpadouka aHHON OYHKLUUMN.

Niem HaknoHHble acMMNTOThI. Tak Kak AaHHas pyHKUMS - ApOOHO-paLmMoHanbHas,
npenensl npy * =192 ynpn ¥ = =% GyayT coBnagaTb. Takum o6pasom, Haxoaum
kO3 PMUNEHTBI ANS NOACTAHOBKM B YpaBHEHWNE NPSIMON - HAKIMOHHON aCUMMTOThI:

2x— 3
k= tim T gy 5t
X = o x &= x
Cox(2-3x) 23y [m]
= lim = lim = —|=
ivte (x4llx e x4 €0
23
=lim &—=-3
x
. . 2x—3x
b=1 —-k=x1=1 +3 =
x—l}rilmlzf[x) ) x—l}I-Il-lm{ x+1 x]
1 2x—3xj+3xj+3x_1. i_
rswe x+1 Casde x4l

=[E]= lim —51 =5
oo i':'—}+|:c-1+_

X



mam>
ad |

MoacTaBnsas HanaeHHble KOAPPUUNEHTBI B ypaBHEHWNE MPSIMOM C YrNOBbIM
KO3 PULMEHTOM, NOfyHaemM ypaBHEHNE HAKIMOHHOW aCUMNTOTbI:

y=-3x+5.
Ha pucyHke rpadumk pyHKkummn obo3HavyeH 60paoBbLIM LIBETOM, @ aCUMMTOThI - YEPHBIM.
Mpumep 8. Hantn acumnTtoThl rpadmka yHKUNN

y=(x+2)e™

PeweHue. Tak kak AaHHast pyHKLMS HENpepbIBHA, €€ rpaduk He UMEET BEPTUKATbHbIX
acumnToT. MLeM HaknoHHble acMMNTOTbI:

+ 2™
b= fim O [1+3]e-* -
¥ I K= +o x
—1e0=0;
b =lim ((x+2)e™ - 0x) = lim (x+2)e™ =
=|:D::||[:I:|: litn x+2=(E]= lim i=[:]',
i tn g oo F=o g
+2e7"
b= tim ST (1+3]e-" -
¥t = x P x

=]wco =00,



Takum o6pasom, rpadmk gaHHON yHKUMKM umeeT acumntoTy Y = 0 npy * =19 1 He
MMeeT acunToThbl Npn & — ~,

Ay

Mpumep 9. Hantn acumntoTbl rpadmka pyHKLNN

PeweHune. CHavana vwem BepTukarnbHble acMMnToTbl. [1ns aToro Hangém obnacTtb

onpepneneHnAd beHKLl,VWl. (DyHKLl,VlFl ornpepneneHa, Kkoraa BbIMNOJIHAETCA
3
* =0

o 3
HEepaBeHCTBO X — < U Npu aTom * * 2 3Hak nepeMeHHo X coBnaaaeT co 3HakoMm ¥ .
X

=10
Mo3TOMY pacCMOTPUM 3KBUBANIEHTHOE HEPABEHCTBO X~ 2 . /3 aTOro nonyyaem

xe (-0, 0] (2; 400)

obnacTtb onpefeneHns QyHKUNN: . BepTukanbHaga acumnToTa
MOXeT ObITb TONbKO Ha rpaHuue obnactu onpeaenexuns pyHkumn. Ho X = 0 He MoxeT
OblTb BEPTMKaNbHOW acUMNTOTOW, Tak Kak pyHKUmMs onpeaeneHa npu X = 0.

PaccmMoTpuM NpaBoCTOPOHHMIA Npeaen npu ¥ —* £ (NIeBOCTOPOHHWI Npeaen He
cyliecTByeT):

3
. x 8
limm = =00
F0 Y — 2 \‘2+U—2

Toyka X = 2 - Touka paspbiBa BTOPOro poAa, No3ToMy npsimMas X = 2 - BepTuKanbHas
acumnToTa rpaduka gaHHON OYHKUNN.

MLiem HakmoHHble acCUMMTOTbI:



Ntak, y = X + 1 - HaknoHHas acumnToTa rpaduka AaHHoW pyHkumm npyu & =192 Uiuem
HaKNOHHY acuMMnToTy npu & —= ~%;



- x—2
ky=lim I=—==
¥ o ¥

]
. x
=—lim

E:lgzlim[ x
r¥—— x—
) 1 x
= lim x| —
== x x_z
= lim x| -
¥=—o [x—2
= lim x| 1-
X —wo x—
1- x
= fim — YX~2
= —w 1
x
B 1 x—2—x
3
2-\/ X (x-2)
— 1 x—2 _
= lim 1 -
2
x—E[_ 1 ]
]
TR W o
= —w _i
2
2 3
=—lim =—11m( il ] =
x—}—m[x_zj] e R T
2
=—lim % =-1
—n 1__
x

Ntak, y = —X — 1 - HaknoHHas acumnToTa npu * =~



S

*y

Mpumep 10. Hantn acumnToTbl rpadumka yHKUNN

sin x
y=x+

X

x e (oo, 0] (0, 4o0)
PeweHune. ®yHKUNA nmeeT obnacTb onpeneneHns . Tak kak
BepTUKanbHaa acMmnToTa rpagouka 3Ton PyHKUMM MOXET ObITb TONBKO Ha rpaHuLe

obnactu onpeaeneHus, Hanaém oaHOCTOPOHHME npeaernbl yHKuuM npy % —= 0

sin X

1im[x+ ]:D+1:1
=+l

X

= x

litn (x+51“]=0+1=1

O6a npegena Hawnu, Ucnonb3ys NepBbI 3aMmedaTenbHbI Npeaen.
3akntoueHme: X = 0 - Touka yCTpaHNMOro paspbiBa, No3ToOMy y rpaduka yHKLUMN HET
BepTUKarnbHbIX aCUMMTOT.

VlU_leM HaKJTOHHbIE€ aCUMNTOThI:

sinx

x+
bmtim 2 g x
&=+ x &=+ x
= lim [1+Smf] =1+0+1;
¥ =+ x

by = lim (7 (x)—dz)= lim [x+5i“_x]=

K=+ K=+ x

. s8N x
= lim =1
&= Ho x




2 |

Takum obpasom, npu * — 199 HaknoHHON acMMNTOTON rpadnka AaHHON YHKLUM
asnaetca npamas y = X. Ho npu ¥ =~ HangeHHble npeferbl He M3MEHSAITCS.
MoaTtomy npn * =~ HaKOHHOW aCMMNTOTOM rpadouka JaHHOW OYHKLUUK TakkKe
anaetcay = X.

Mpumep 11. Hantn acumnTtoTbl rpadoumka yHKUNN

2 +1

x -4

PeweHne. CHayana Hangém BepTuKarnbHble acUMNTOTbl. [n1s1 3TOro Hanaém To4YKM
paspbiBa PyHKLUUM 1 UX BUObI. 3HAMeHaTeNb HE MOXET ObITb paBHbLIM HyIO, MO3TOMY

2
[OIMKHO cobnogaTbes ycnosue * —dzl=x=22 OYHKUNS MEeeT ABE TOYKU

=2 Xy =

X -2 ..
pa3pbiBa. 1 . YTO0bI YCTaHOBUTb BUA pa3pbiBa, Hangem ogHOCTOPOHHUE

npeaensi:



27 41

xl—ig}ru =4
. 257 +1 17
= lim = = 400
T 240 [x—E)[x+E) +wd
. 2x 41
i — =
¥=2=0 x _4
. 25 +1 17
= lim = = —00,
=30 (z-2)(x+2) -0ed
.25+
lim 5 =
-2l 3¢ — 4]
. 2x° 41 -15
= lim = =
v (x— 2)(2+2) —4e(+0)
.2+
lim 5 =
I i
22 +1 -15

= lim = = —00,

20 (2= 2)(x+2) —4e(-0)

Tak kak Bce npefernbl paBHbl 6eCcKoHeYHOCTU, 06e TOYKM paspbiBa - BTOPOro poaa.
[MoaTomy rpadumk gaHHON OYHKLUM NMEET [Be BepTuKarbHble
acuMnToTbl: X =2 n X = —2.

Mem HaknoHHble acUMNTOThl. Tak Kak AaHHasa pyHKUMS saBnseTca opobHo-
pauuoHanbHon, npegensl Npu * =+ p npyu * =~ copnagatoT. MoaTomy,
onpenensaa KoadpuUUNEHTbI NPSMOK, ULLEM NPOCTO Npeaernbl:

257 +1
k=1imf[x)=1im;—:
¥—=rwo x x—m:ulzx —4):{

5 1
=lim EXE-H— @ =lim +?—
_x—m:uxZ_ X_ oo _x—>m1 4

)

x
1-0

: o (22741
’5’=£Lﬂi(ffx)—h)=agﬂ;(xg_4 —sz=

28 +1-2x 4+8x . 1+8x
=lim = =it =
b =] x —4 ?:'—:ru:x —4




MoacTtaBnsemM HangeHHble KOAPPULNEHTBI B ypaBHEHNE NPSIMOK C YITIOBbIM
KO3 PULMEHTOM, NONyYaeM ypaBHEHME HAKIMOHHOW acUMNTOTbI Y = 2X. Takum
obpa3soM, rpadpmk gaHHOW PYHKLMN UMEET TPY acUMNTOTbl: X =2, X = =2 n'y = 2X.

Hantn acumntoThbl rpacdmka pyHKLMN CaMOCTOATENbHO, a 3aTeM
NOCMOTpPEeTb peLUueHus

- X +2x-1
Mpumep 12. Hantn acumnTtoThl rpadmka yHKUNN x

MpaBunbHoOE peweHne n oTBeT.

Mpumep 13. Hatn acumnToTbl rpaduka yHKLMK y=e sinxtx

MpaBunbHoOe pelieHne U OTBET.

K Hayany cTpaHuubl

MpowuTtu Tect Nno Teme MpousBoaHasa, anddepeHumnan u UX NpUMeHeHue
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